



学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

3

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/许宏亮

2020年9月29日 星期二

立足新时代新方位 践行新要求新作为

副市长 杨洪峰

二、立足新时代新方位，充分领 会重大意义做到真学真信

第三卷全书19个专题系统完备、逻辑严密、内在统一，增进了对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的认识和理解。

(一)是新时代国内、国际面临重大问题的科学回答，具有鲜明的时代引领力。在世界经济发展和国际格局演变的关键时刻，习近平总书记提出了“携手共建人类命运共同体”的倡议“打赢打好脱贫攻坚战，决胜全面建成小康社会建设”的号召。这是习近平总书记对当今时代的本质及其发展趋势的科学判断，对世界格局发展的深刻把握，对国内国际面临重大问题的系统回答，具有鲜明的时代引领力。

(二)是历史转折关口实现经济高质量发展的行动纲领，具有重大的现实影响力。党的十八大以来，习近平总书记提出了以新发展理念为主要内容的新时代中国特色社会主义经济思想；新时期站在新的历史关口，习近平总书记又鲜明指出我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。习近平总书记系列重大判断和论断，是推动我国经济发展实践的理论结晶和行动纲领。

(三)是推进国家治理体系和治理能力现代化建设的理论指南，具有突出的实践指导力。在党的十九大以来治国理政的伟大实践中，习近平总书记创造性提出“国家治理体系和治理能力现代化”这个重大命题及其重要部署。这些重要论述既来源于实践又指导实践，是我们进一步坚定中国特色社会主义制度自信，推进治理体系和治理能力现代化建设，更好应对风险挑战、赢得发展主动的有力保证。

三、践行新要求新作为，深入贯 彻落实做到知行合一

学思悟践新理念新思想，就是要深化理

论武装，增强能力本领，指导推进工作，最终要落实到实际行动中，体现在工作成效上。

(一)牢固树立安全发展理念，防范化解重大安全隐患。深刻汲取重大事故教训，以国务院、省安委办组织的关于重大生产安全事故整改措施落实情况“回头看”评估为契机，进一步抓实安全生产重点领域、重点行业的隐患排查，强化事故防范。扎实推进专项整治三年行动，加强对煤矿行业、非煤矿山行业、危化（烟花）、建筑施工、交通、消防等重点行业安全生产综合监管检查。全力推进应急管理体系和能力建设，不断提升应对各类自然风险和安全事故的处置能力。抓实抓好常态化疫情防控，及时分析研判国际国内疫情形势，全面落实常态化疫情防控各项措施，为有序推进经济社会发展营造良好环境。

(二)始终坚持以人民为中心，全力保障和改善民生。坚持把“以人民为中心”的发展思想贯穿分管工作始终，着力解决群众反映强烈的问题。全面落实医疗惠民措施。推动县域医共体改革，加快推进医联体建设，推动免费产前筛查、新生儿疾病筛查、“两癌”检查、农民工尘肺病救治救助政策落地惠民。落实落细医保惠民政策。持续严打欺诈骗保行为，加快推进公立医院医疗服务价格调整工作，强化医疗服务价格管控，探索推进药品耗材集中带量采购。

(三)扎实做好分管领域扶贫工作，助力打赢脱贫攻坚战。深入贯彻总书记指示要求，扎实推进分管领域脱贫攻坚任务全面落地。着力推进健康扶贫，确保全市建档立卡贫困户参保全覆盖，改进四种慢病患者签约服务管理工作，全面落实“先诊疗后付费”“一站式”结算等政策。扎实推进交通扶贫，加大自然村通水泥（沥青）路、农村公路窄路加宽项目建设，实施农村互联互通工程，助力农产品拉得出、销得好。全力做好联点帮扶，推动村级产业发展和基础设施建设，为群众增收和村集体收入增加注入强劲动力。

推动衡阳退役军人工作 跨越式发展

衡阳市退役军人事务局党委书记、局长 宋贫农

《习近平谈治国理政》第三卷为我们做好新时代退役军人工作提供了强大的思想武器。我们要以高度的使命感责任感，学好用好《习近平谈治国理政》第三卷这部重要著作，在学懂弄通做实上下功夫，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，切实把思想和行动统一到中央决策部署上来，努力开创新时代衡阳市退役军人工作新局面。

一、坚持党的领导，服务退役军人工作主业。在第十四个专题《把人民军队全面建成世界一流军队》中，习近平总书记指出“坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设工作的首要任务。”退役军人从部队回来后，依旧是社会建设的重要力量，我们要始终坚持党对退役军人工作的集中统一领导，充分发挥党的组织优势，以坚强的领导力推动退役军人工作的执行力建设，鼓励广大退役军人发挥先锋模范作用，为推动社会发展再立新功。

二、坚持人才兴业，打造最强执行力干部队伍。在第十九个专题《不忘初心、牢记使命，把党的自我革命推向深入》中，习近平总书记指出“广大干部特别是年轻干部要做到信念坚、政治强、本领高、作风硬”。退役军人事务部门是近年来新组建的部门，肩负着“维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业”的光荣使命，工作点多线长面广，工作量巨大，任务艰巨。我们要认真贯彻新时代党的组织路线，努力锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，为做好退役军人工作提供坚强的组织保障。一要着力提升干部政治素养；二要着力提升干部专业能力；三要着力培养后备年轻力量。要坚持“考”“选”结合，加大退役军人事务部门干部人才培育力度，切实把优秀的年轻干部选拔到合适的领导岗位上来。注重在基层一线和重点岗位培养锻炼优秀年轻干部，选拔使用经过实践考验的干部。要着眼未来干部队伍建设需要，拓宽选拔视野，把不同年龄、不同领域的优秀干部全部纳入进来，构建形成有梯次配备培养格局，保证使用上有梯队、选择上有空间。要建立健全培养锻炼、适时使用、定期调整、有进有出的良性机制，始终保持干部队伍的生机和活力。

三、坚持人民至上，加强退役军人服务保障。做好退役军人工作，我们要始终牢记“让退役军人都和其他优抚对象满意、让军人成为全社会尊崇的职业”的初心和使命，坚持把改革创新作为根本动力，以退役军人工作面临的重点难点问题为导向，认真梳理落实各项政策，扎实做好移交安置工作，健全服务保障体系，切实维护退役军人合法权益，让广大退役军人和其他优抚对象更好分享改革发展成果。一要着力推进优化接收安置体系建设；二要着力推进待遇保障体系建设。按照贡献与待遇匹配、普惠与优待叠加的原则，提高抚恤优待服务保障水平；三要着力推进荣誉激励体系建设。加强全市英烈纪念设施管理，加快推进军人公墓建设，建立健全烈士祭扫制度和礼仪规范，依法保护英烈荣誉，宣传英烈事迹和英雄故事。

县市区

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/许宏亮

XIAN SHI QU

大型史诗歌舞剧《大地颂歌》在长沙首演——

“启航”留守儿童唱响《夜空中最亮的星》

本报讯（文/图 记者 唐翔 通讯员 胡春雷）9月27日晚，大型史诗歌舞剧《大地颂歌》在长沙梅溪湖大剧院正式首演，一幕幕引人入胜的场景和一个个感人肺腑的故事让在场的观众数度落泪。来自祁东县山区的启航学校留守儿童合唱团参加了演出。

《大地颂歌》由湖南省委宣传部主办。该剧将我省脱贫攻坚进程中涌现的真实人物和典型事例进行艺术创作，展现了湖南“精准扶贫”的决心和精神，传递了湖南人民取得脱贫攻坚战胜利后的获得感、幸福感和对党的感恩之情，呈现一幅波澜壮阔、感人肺腑的精准扶贫中国画卷。该剧总时长约两个小时，登台演员人员300余人，是一部以歌舞形式为主的多媒体场景剧。

《大地颂歌》由6幕+序曲和尾声共同组成，《夜空中最亮的星》是其中的第三幕剧。这幕剧以启航学校留守儿童合唱团为原型，讲述了一位支教老师帮助留守儿童解决实际困难，重返校园，并通过给孩子们教授合唱，让他们重拾自信、拥抱希望的故事。



演出现场

在第三幕的最后，启航学校留守儿童合唱团42名成员从后台徐徐升起，他们跟随音乐节拍，和同台的小演员们唱起了《夜空中最亮的星》。

据悉，《大地颂歌》还将于9月28日、29日、10月17日在长沙梅溪湖国际文化艺术中心大剧院接连演出。11月6日、7日将亮相北京国家大剧院。

衡山县：

“农品山香”助力 锦盈猕猴桃热销

本报讯（通讯员 杜洁新）9月28日，2020年衡阳市“锦盈杯”美丽乡村健康跑（衡山站）暨猕猴桃采摘邀请赛在衡山石廪峰麓举行，衡山县本土惠农电商平台“农品山香”助力科技专家服务团“村播带货”锦盈翠玉猕猴桃现场直播也同步如火如荼进行。

在直播现场，中国园艺学会猕猴桃分会副理事长、湖南猕猴桃产业协会理事长、湖南农业大学从事多年园艺教学的王教授与直播观众和主播进行了长达40分钟的交流互动，详尽介绍了锦盈高山猕猴桃的生长习性、果实特点等，因石廪峰一带独特的地理位置和良好的自然条件，锦盈猕猴桃获得了国家A级绿色食品认证，今年又喜获丰收，总产量超过150万斤。为了让衡山优质农产品更多更快走出大山、走向市场，衡山县科技专家服务团再次与“农品山香”展开合作，通过“拼多多”直播平台现场为锦盈猕猴桃直播带货，参与观众近3000人次，不到一小时，100件猕猴桃销售一空。直播结束后，很多市民慕名而来，带着大筐小篓直接入园采摘，亲身体验丰收的喜悦，也让当地村民进一步坚定了脱贫致富、振兴乡村的信心和决心。

简讯

▲9月27日，石鼓区召开区志编纂工作推进会暨培训会，对第二轮修志工作再动员、再培训、再部署。据悉，《石鼓区志（1996—2018）》是一部全面系统地记述石鼓区自然、政治、经济、文化和社会等

历史与现状的综合性文献，堪称“石鼓区的第一部家书”。2018年，石鼓区正式启动区志编纂工作，二轮修志任务将于明年中旬完成。

(通讯员 唐成)

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
衡阳分行

线上申请 纯信用 利率低

农行贷款实现“一行业一产品”，有“网捷贷、随薪贷、教师e贷、医护e贷、烟商e贷、药商e贷、酒商e贷、商户e贷”等系列，应有尽有，满足所有。

年利率3.85%—4.0%

电话：0734-8169273（陈经理）

下载农行掌银体验吧



广告